
最新中班三八妇女节方案及反思(优质8
篇)

调研方案是一种系统的计划，用于指导和组织调研活动的进
行。调研方案的质量直接影响着研究工作的成效，下面是一
些调研方案范文，供大家参考和学习。

中班三八妇女节方案及反思篇一

1、知道3月8日是妇女节

2、体验爱老师、爱妈妈、爱长辈的情感。

长方形色纸、吸管、黏贴纸、剪刀

意图一：谈话导入、引出主题

1、师：今天是什么节日?(三八节)

2、小朋友想送给老师、阿姨什么礼物?(送花)

2、小朋友要自己动手为老师和阿姨做一束花。愿意吗?

3、小结：今天老师就教小朋友自己亲手制作的一朵鲜花来送
给老师和阿姨。

意图二：制作鲜花、观察做花的步骤

1、区分长方形纸的长边与短边。

2、用长边对折，区分对折线与边线。

3、在对折线处开一小口，在边线处剪数条直线成丝状。



4、将绿色习惯从小口处插入，并黏贴。

5、小结：今天我们学到了长方形是有长边和短边，两条边的
长短不一样，长的那条叫长边，短的那一条叫短边;还学习了
对折线和边线，都是有不同的。

意图三：欣赏幼儿的作品，集体讨论交流

1、欣赏各自的作品，数一数每一束有几朵花。

2、谈论判别对折线与边线的好方法。

在本次活动中，幼儿能区分对折线与边线，也能在边线处剪
数条直线成丝状。大部分幼儿完成了作品。有些幼儿做的很
细致，方法和技能学会了。可也有极个别幼儿把直线剪的短
了一些，使得花心撒不开，其次有的幼儿在把花心捏到吸管
上时方向错了。对这些孩子在个别化中再进行帮助。在小朋
友动手能力得到锻炼的同时，孩子们也了解了三八妇女节，
更加的爱老师、阿姨、妈妈等长辈。活动中，孩子们把自己
的花送给了老师、阿姨还有给他们验血的.医生，有的还说，
还要再做一朵，晚上要送给妈妈。

中班三八妇女节方案及反思篇二

一、活动目的

为隆重庆祝国际“三八” 妇女节，激发女职工积极向上、自
强不息，进一步为学校发展献计献策、添砖加瓦，构建和谐
校 园，共同创造五亩中心小学灿烂辉煌的明天。

二、活动内容及安排

(一)主题：女职工跳棋比赛及登山活动



(二)演讲活动具体安排：

1、时间：3 月 8 日上午 1：30 分

2、地点：五亩乡中心小学西楼四楼教职工活动室及后山

本站[]

3、参加人员：学校在职校领导，全校女职工及相关工作人员

4、活动程序：

(1)工会主席讲话

(2)全体女职工进行跳棋比赛;

(3)登山活动

(4)唱歌

(5)发纪念品

(三)登山活动具体安排

1、时间：3 月 8 日下午 1:30

2、地点：周塬山

3、参加人员：学校在职校领导，全校女职工及相关工作人员

中班三八妇女节方案及反思篇三

4. 亲子游戏《袋鼠妈妈》



宝宝在前妈妈在后双手搭在宝宝模仿袋鼠蹦蹦跳，一边跳一
边唱着“袋鼠歌”。

5.儿歌“红花送妈妈”及献花活动

红花美，红花香，我要做朵小红要问红花送给谁?送给我的亲
爱的好妈妈。

6.拔河比赛

7.我给妈妈剥粒颗糖，送上祝福。

二、活动反思

在活动开展前，全年龄段的老师集中，认真的进行了讨论，
最后决定了以“统一活动流程，保持各班特色”为宗旨的活
动方案:

“统一活动流程”由全体教师讨论通过的方案，是浓缩的精
华，这肯定胜于教师独自的冥思苦想。而“保留各班特色”，
让教师的创造性思维得以发挥，使各班的活动具有各自的亮
点。

活动当天，大班级各班家长参加的活动率均达到了98%以上，
而班级的活动预期顺利的开展着。孩子们的精彩表演博得了
大家的阵阵掌声，让妈妈们感受到了来自他们浓浓的爱意。
丰富的亲子游戏活动让孩子与妈妈感受到共同游戏快乐，拉
近了亲子间的感情。妈妈们的拔河比赛更是将此次活动推向
高潮。

此次活动不仅是单纯的庆祝活动，更是一次爱的交
流，“爱”是我们给予孩子的最大财富。



中班三八妇女节方案及反思篇四

活动目标：

1、知道3月8日是妇女节

2、体验爱老师、爱妈妈、爱长辈的情感。

活动准备：长方形色纸、吸管、黏贴纸、剪刀

活动过程：

1、师：今天是什么节日？（三八节）

2、小朋友想送给老师、阿姨什么礼物？（送花）

2、小朋友要自己动手为老师和阿姨做一束花。愿意吗？

3、小结：今天老师就教小朋友自己亲手制作的一朵鲜花来送
给老师和阿姨。

1、区分长方形纸的长边与短边。

2、用长边对折，区分对折线与边线。

3、在对折线处开一小口，在边线处剪数条直线成丝状。

4、将绿色习惯从小口处插入，并黏贴。

5、小结：今天我们学到了长方形是有长边和短边，两条边的
长短不一样，长的那条叫长边，短的那一条叫短边；还学习
了对折线和边线，都是有不同的。

1、欣赏各自的作品，数一数每一束有几朵花。



2、谈论判别对折线与边线的好方法。

活动反馈：

在本次活动中，幼儿能区分对折线与边线，也能在边线处剪
数条直线成丝状。大部分幼儿完成了作品。有些幼儿做的很
细致，方法和技能学会了。可也有极个别幼儿把直线剪的短
了一些，使得花心撒不开，其次有的幼儿在把花心捏到吸管
上时方向错了。对这些孩子在个别化中再进行帮助。在小朋
友动手能力得到锻炼的同时，孩子们也了解了三八妇女节，
更加的爱老师、阿姨、妈妈等长辈。活动中，孩子们把自己
的花送给了老师、阿姨还有给他们验血的医生，有的还说，
还要再做一朵，晚上要送给妈妈。

中班三八妇女节方案及反思篇五

一活动时间：

3月9日上午

地点：四楼综合室

为培养幼儿的基本道德观念和社会责任感,养成良好的社会习
惯。在”三八”妇女节来临之际,年段特举办本次主题活动.
旨在通过本次活动,让幼儿充分了解母亲,真正感受到母亲对
家庭的付出,对自己的关爱,培养孩子尊敬长辈,孝敬父母的传
统美德,及关心他人的良好品德..

二活动主题:

妈妈您辛苦了!

三活动目的：



1、知道三月八日是妇女节，是妈妈的节日。

2、通过表演节目和妈妈一起游戏，增进亲子之间的情感。

3、体验活动的乐趣。

四活动准备

1、大布条、鲜花、气球、袋子

2、通知各班妈妈或是女性同胞参加活动

五活动过程

1、主持老师向家长致欢迎词。

2、介绍活动流程

本次活动的流程为：

亲子活动《找妈妈》——集体表演《好妈妈》——献给妈妈
的花——亲亲好妈妈

3、系列活动：

（一）活动一：《找妈妈》亲子游戏

1、游戏规则：孩子蒙住双眼通过找一找，摸一摸、猜一猜找
到自己的妈妈。找到的可以领到一个气球。

2、游戏要求：

（1）通过摸和猜找到自己的妈妈。

（2）蒙住的眼睛不偷看。



4、幼儿与家长游戏

（二）活动二：集体表演歌曲《好妈妈》

（三）活动三：献给妈妈的花

幼儿手拿康乃馨献给妈妈，并对妈妈说：妈妈您辛苦了，我
爱你“

（四）活动四：亲亲好妈妈

孩子们送给妈妈的吻相信这是妈妈收到的最珍贵的礼物。

（五）活动结束。

中班三八妇女节方案及反思篇六

统一活动流程，保留班级特色

1、开场白

师：小朋友，你们知道今天是什么节日吗？

师：是呀，今天是三八妇女节.那你们知道三八节是谁的节日
呀？

师：今天我们欢聚在一起，就是为了给我们亲爱的妈妈（奶
奶、外婆和阿姨）们庆祝，祝她们节日快乐！

师生：祝你们节日快乐！

师：接下来请你们欣赏我们中班小朋友为你们精心准备的活
动哦！

2、合唱歌曲《只要妈妈露笑脸》



3、各班特色活动

此次活动不仅是单纯的庆祝活动，更是一次爱的交流，是我
们给予孩子的最大财富。

中班三八妇女节方案及反思篇七

中班是幼儿三年学前教育中承上启下的阶段，他们对事物的
理解能力逐渐增强了，为此除了知道三月八日是妈妈的节日
之外，还有必要让他们了解三八节的由来。随着他们有意性
行为的增加，初步规则意识的萌发，动作质量明显提高，并
又能坚持较长时间，我们可尝试自主性的区域活动，让幼儿
为妈妈奶奶进行制作礼物。但是中班的幼儿还是依赖性较强，
独立操作与解决问题的能力较弱，所以还是需要成人的帮助，
为此，邀请家中的男同胞与幼儿共同完成制作任务，并一起
赠送给家中的女性，既表达了对妈妈奶奶的节日祝福，又增
进了家庭成员之间的情感交流。

1、了解三八妇女节的由来，知道妈妈、奶奶们的辛劳，并懂
得要尊敬她们。

2、乐意与爸爸、爷爷自主地选择制作区域，共同为妈妈、奶
奶制作礼物，表达对妈妈、奶奶的祝贺。

重点：乐意与爸爸、爷爷合作，共同制作礼物。

难点：知道妈妈、奶奶们的辛劳，懂得要尊敬她们。

1、通知爸爸、爷爷参加活动。

2、制作区域分隔、制作礼物的一些材料。

3、一些歌曲音带，如《我的好妈妈》、《世上只有妈妈好》、
《只要妈妈露笑脸》等。



说说“三八妇女节”

1、今天是几月几号?是哪些人的节日?

2、了解三八妇女节的由来。(幼儿收集的资料或教师讲述)

夸夸妈妈、奶奶

1、说说妈妈、奶奶的简单特征和她们的本领(如做家务、烧
菜、唱歌、下棋、刺绣等)。

2、你最想和她说句什么话?

3、唱唱我的好妈妈。

区域式亲子活动：为妈妈制作礼物

1、交代各区域制作内容及要求(举例)

制作卡片(尝试用剪、画、贴等方式大胆地进行装饰贺卡)

制作面具(能运用合理地颜色均匀地、对称地进行涂色)

制作康乃馨(能用折、剪、扭等方式制作康乃馨)

2、交代各区域之间互动的要求。

3、幼儿与爸爸、爷爷共同选择并制作礼物。

播放背景音乐《只要妈妈露笑脸》等，渲染活动气氛。

4、请爸爸或爷爷将幼儿的祝福语记录在贺卡上。

送礼物



1、将制作好的礼物送给妈妈和奶奶。

2、感谢爸爸、爷爷的参与。

中班三八妇女节方案及反思篇八

统一活动流程，保留班级特色

1、开场白

师：小朋友，你们知道今天是什么节日吗？

师：是呀，今天是三八妇女节.那你们知道三八节是谁的节日
呀？

师：今天我们欢聚在一起，就是为了给我们亲爱的妈妈（奶
奶、外婆和阿姨）们庆祝，祝她们节日快乐！

师生：祝你们节日快乐！

师：接下来请你们欣赏我们中班小朋友为你们精心准备的活
动哦！

2、合唱歌曲《只要妈妈露笑脸》

3、各班特色活动

4、亲子游戏《袋鼠妈妈》

宝宝在前妈妈在后双手搭在宝宝模仿袋鼠蹦蹦跳，一边跳一
边唱着袋鼠歌。

5、儿歌红花送妈妈及献花活动

红花美，红花香，我要做朵小红要问红花送给谁？送给我的



亲爱的好妈妈。

6、拔河比赛

7、我给妈妈剥粒颗糖，送上祝福。

在活动开展前，全年龄段的老师集中，认真的进行了讨论，
最后决定了以统一活动流程，保持各班特色为宗旨的活动方
案：

统一活动流程由全体教师讨论通过的方案，是浓缩的精华，
这肯定胜于教师独自的冥思苦想。而保留各班特色，让教师
的创造性思维得以发挥，使各班的活动具有各自的亮点。

活动当天，大班级各班家长参加的活动率均达到了98%以上，
而班级的活动预期顺利的开展着。孩子们的精彩表演博得了
大家的阵阵掌声，让妈妈们感受到了来自他们浓浓的爱意。
丰富的亲子游戏活动让孩子与妈妈感受到共同游戏快乐，拉
近了亲子间的感情。妈妈们的拔河比赛更是将此次活动推向
高潮。

此次活动不仅是单纯的庆祝活动，更是一次爱的交流，是我
们给予孩子的最大财富。


